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                                                                                                                                Αθήνα 22-11-2021 
 

Του:  Βασίλη Βιλιάρδου, Αντιπροέδρου Κόμματος, Βουλευτή Επικρατείας               
 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
Τον κ. Υπουργό Υγείας           

Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 
 

Θέμα:  «Πρόωρη λήξη “rapid test” στην εφαρμογή “COVID Free Gr” και 
πρόστιμα» 

 

 
Κύριοι, κύριοι υπουργοί, 
 

Λαμβάνουμε πολλαπλά παράπονα σχετικά με το ότι, η διάρκεια του «rapid test»  

στην ηλεκτρονική εφαρμογή «COVID Free Gr» δεν είναι 48 ώρες, όπως έχει 
ανακοινωθεί, αλλά λήγει έως 4 ή και 5 ώρες νωρίτερα. Το γεγονός αυτό, εκτός 

του ότι αυξάνει το κόστος και την ταλαιπωρία των Πολιτών, προσβάλλει την 
αξιοπιστία του συστήματος.  
 

Συγκεκριμένα, έχουμε παράπονα από επαγγελματίες, που πρέπει να κάνουν ένα 
διήμερο υπεραστικό ταξίδι, με επιστροφή μέσω δημόσιων μέσων συγκοινωνίας,  

αφού, οι εν λόγω δεν μπορούν να καλυφθούν από το ίδιο τεστ, την επόμενη 
ημέρα, με αποτέλεσμα, αφενός, να αντιμετωπίζουν δυσκολία να κυρώσουν το 

εισιτήριο επιστροφής, και αφετέρου, να εκτίθενται στον κίνδυνο, εάν 
ελεγχθούν, να τους επιβληθεί το πρόστιμο των 300 €. 
 

Δεν γνωρίζουμε εάν η λήξη αυτή οφείλεται σε κάποια ανεπάρκεια του 
μηχανογραφικού συστήματος ή σε νέα ιατρικά δεδομένα. Σημειώνουμε, μόνο, 

πως στις Η.Π.Α. η ανάλογη εισήγηση είναι για εβδομαδιαία τεστ 
(βλ..https://www.politico.com/news/2021/11/09/biden-unvaccinated-workers-

covid-testing-520344 ), ενώ φυσικά οι μισθοί είναι υψηλότεροι, οπότε, δεν είναι 
τόσο δαπανηρά, όσο για τους χαμηλόμισθους εργαζομένους στην Ελλάδα. 

Ανάλογη, βέβαια, θα είναι και η πληθωριστική επιβάρυνση, στην περίπτωση των 
ελευθέρων επαγγελματιών, που θα πρέπει να μεταφέρουν το σχετικό κόστος 

στους πελάτες τους 

 
 

Οι ερωτήσεις μας είναι οι εξής: 
 

(1) Ισχύει ότι, τα «rapid test» λήγουν από πλευράς διάρκειας ισχύος στο 
σχετικό λογισμικό του συστήματος  μηχανογράφησης, πριν την υποτιθέμενη 

48ωρη διάρκειά τους; Αν ναι, τι σκοπεύετε να κάνετε για να διορθωθεί το ως 

άνω πρόβλημα;  
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(2) Εάν, πράγματι, λήγει νωρίτερα στο ως άνω λογισμικό το πιστοποιητικό 
«rapid test» και έως ότου διορθωθεί το σχετικό μηχανογραφικό πρόβλημα, 

σκοπεύετε να εκδώσετε οδηγία προς τις Αστυνομικές Αρχές, έτσι ώστε να μην 
επιβάλλονται αναλόγως τα προβλεπόμενα πρόστιμα; Κατόπιν τούτου, θα λάβετε 

την αναγκαία πρόνοια να επιστραφούν ή να διαγραφούν τα πρόστιμα που έχουν 
επιβληθεί, λόγω τυχούσας «μηχανογραφικής» λήξης, πριν το προβλεπόμενο 

48ώρο;   

 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
Βασίλειος Βιλιάρδος  

 
 




